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CALCULO: EXAMEN DE AUTOEVALUACION

RESOLUCION

EJERCICIO 1
Calcular el dominio de la siguiente funcion f(x) =/|x—2—|x+2]

Solucion:

D( () =y[x-2x+2]) = {xeR/|x~2-[x+2/>0}

Pararesolverlainecuacion primero deben descomponerse los valores absolutos.

X—2 ,X=2 X+2 ,Xx=>-2
x—2|= y |x+2|=
—(x-2), x<2 —(x+2), x<-2

Esde gran ayuda representar en una tabla, segun la recta real, la descomposicion
de cada valor absoluto:

[x-2 ~(x=2) ~(x—2) X—2
|x+2| —(x+2) X+2 X+2
x-2|—|x+2| 4 _2x 4
-00 -2 P (%)
4>0 -2x>0 -4>0

[x—=2|-|x+2/>0 _
Si x<0 No

Por tanto, [x—2|—|x+2|>0— - < x<0 y entonces,

D( () =y[x=2x+2]) = {x e R/|x~2~[x+2> 0} = (~=0,0]
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EJERCICIO 2

Representar graficamente en el espacio real la siguiente funcion f (x) = 1 X -
+ X

Solucion:

Paso 1: obtener el dominio de la funcion:

Como se trata de una funcion racional, los puntos que no estaran en el dominio
son aquellos que anulan el denominador:

D(f(x))=R-{-1}

Paso 2: analizar la simetria y periodicidad de la funcion:

()= o ior
()= e )

= f ()

Por tanto, la funcion no tiene simetria y al ser la funcion racional, tampoco es
periodica.

Paso 3: obtener los puntos de corte de |la funcion con los ejes:

. Puntos de corte en el eje y (x=0):
Six=0, entonces f (0)= n (()0)3 =0, por tanto, en el punto (x,y)=(0,0), es decir,
+

corta el origen.

. Puntos de corte en el eje x (y=0):

X
Sly=0, entonces f (x)= o 0, por tanto, de nuevo se obtiene el punto
(x.¥)=(0.0).
Paso 4: asintotas

. La funcidn presenta una asintota vertical en x=-1:

lim

= 00
x>11+ %3

SIeicl
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Six — 1" entonces f (x) > x

Si X = —1" entonces f (x) — —o

. La funcion presenta una asintota horizontal en x= 0:
lim ==0
x—xo ] 4+ X

Paso 5: maximos y minimos de la funcion e intervalos en los cuales la funcion es
crecientey decreciente.

Los posibles maximos y minimos de la funcion se encuentran en los puntos en
los que la primera derivada de la funcion se anula:

1-(1+ xg)—x-3x2 1-2x° 1
f'(x)= = =0 =—=0.7937
) ) ey @

Para saber si el punto obtenido, X =1/ 3’/5 , se trata de un maximo, minimo o
punto de inflexion, se sustituye dicho punto en la segunda derivada de la
funcion:

()= —6x? -(1+ x3)2 —(1—2xj)-2(1+ x3)-3x2 _—12x? J;(ZXS
(1+x°) 1+x°)

1
Como f" [—j =-1.6799 < 0 se trata de un maximo.

Q/E

Por tanto, en el punto P(x=0.7937, y=0.529) la funcion presenta un maximo.

Para saber en qué intervalos la funcion es creciente o decreciente se proponen

diferentes intervalos teniendo en cuenta el punto, leli’/z, en los que la
funcion presenta un maximo y el punto, X =—1, que queda fuera del dominio
de la funcion. En cada intervalo se escoge un punto y en base al valor de la
primera derivada de la funcion en dicho punto la funcion sera creciente (»0) o
decreciente (<0):

1-2-(=2)’
f'(-2)= —(3)2 >0= En elintervalo (-0,~1) la funcion es creciente.
(1+(-2)")

SIeicl
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, 1-2.0.2° ) 1 » .
f (0.1) =———>0= Enelintervalo —1,3— la funcidn es creciente.
(1+0.2%) 2
1-2.2° -15
f'(2)= > =——<0= Enelintervalo (iwj la funcion es
(1+2°) 81 7]

decreciente.

creciente creciente decreciente
S -« . . > 0

1
=— X=—=
x=-1 2

Paso 6: puntos de inflexion de la funcion, convexidad y concavidad.

Los posibles puntos de inflexion de la funcion son aquellos que anulan la
segunda derivada de la funcion:

“(x) = ~12x* +6x° 0 X= 32 =1.25992
1+x°)° x=0

Para verificar que son puntos de inflexion sustituimos los puntos obtenidos en
la tercera derivada de la funcion:

£ (%) = 6X(4-19x° +4x°)  —24x+114x" —24x’
(1+x%)* 1+x%)*
fr (3/5) =1.67989 =0 , por tanto, x=32 es un punto de inflexion.

f**(0) =0, por tanto, x=0 no es un punto de inflexion.

Para saber en qué intervalos la funcion es concava o convexa se proponen
diferentes intervalos teniendo en cuenta el punto de inflexion, x=3/2, y el

punto, x=-1, que queda fuera del dominio de la funcion.
f*(-2) >0= Enelintervalo (—,~1) la funcion es concava.
fr (1) <0= Enelintervalo (—1, 3/5) la funcion es convexa.
f*(2)>0= Enelintervalo (3/5 oo) la funcion es concava.
cbncava convexa coOncava

-0 < .

x=-1 X=9/§

p OO0

Paso 7: representacion grafica de la funcion.

SIeicl
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EJERCICIO 3

Deducir la expresion general del producto cos(a)-sin(3), haciendo uso de la

resta y suma de angulos de razones trigonometricas.

Solucion:
sin(a + ) =sin(a)-cos(B)+cos(«)-sin( ) (1)
sin(a — B)=sin(«)-cos(B)—cos(«)-sin(p) (2)

y sumando las ecuaciones (1) y (2):
sin(a+ B)+sin(a— ) =2sin(a)-cos( )

sin(a+ ) +sin(a-p)

sin(a)-cos(B) = 5

OESR
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EJERCICIO 4

Resolver la siguiente ecuacion: —3sin(x)+cos?(x)=3, xeR.

Solucion:
—3sin(x)+cos’® (x) =3 ——3sin(x)+1-sin*(x)=3

sin®(x)+3sin(x)+2=0

Por lo tanto,

sin(x)

sin(x):—1—>x:37z/2+2k7z  keZ

sin (X) =—2 — Imposible, cuando x es real se cumple —-1<sin(x)<1.

SIeicl
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EJERCICIO 5

Calcular la derivada de la siguiente funcion

0= (e

Solucion:
f@=Y@) donde g(x)=7+e

[ =gk portanto  f(x) =19 g'(®) = g®)7g'®)

2

Y g(x) =< +e"® donde h(x) = x?

Por tanto, g'(x) = e"™®n’(x) donde h'(x) = 2x

Finalmente, se obtiene la siguiente expresion para la derivada de funcion f(x):
-2

5/1 7
f’(x)=7(g+ex2> e* 2x

SIeicl
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EJERCICIO 6

Calcular la siguiente integral:

f cos® x dx

Solucion:

Dado que la potencia es impar, se debe hacer uso de la siguiente igualdad,
sina + cos?a = 1:

fcosSxdx = f cosx cos* x dx = f cosx (1 — sin® x)%dx =
f cosx (1 — 2sin? x + sin * x)dx =

fcosxdx—chosxsinzxdx+fcosxsin4xdx
2

. 3 1
=smx—§sm x+§sm x+C
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